

## **ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА ПРЕЗИДЕНТА ФНТБ НА СЪЕЗДЕ ФНТБ 16 МАРТА 2002 ГОДА**

### **ПРО-ТУР.**

Сделан последний шаг в оформлении профессионального, проходящего в течении всего года соревнования, которое названо по аналогии с подобным соревнованием Международной федерации настольного тенниса "ФНТБ Про-Тур". Теперь по результатам 6 многоэтапных соревнований начисляются очки, сумма которых и будет определять допуск на ТОП-12. Сама же система многоэтапных соревнований, которую мы культивируем вот уже 5 лет и которая, в основном, завершила свое развитие, позволила более чем в 2 раза увеличить количество участников республиканских соревнований. Вот некоторые цифры по профессиональным соревнованиям в 2001 году: количество участников 1361, что на 30% больше, чем в 2000 и на 77% чем в 1999 году. Финансирование составило 61560 рублей, что на 82% больше, чем в 2000 и на 233% больше, чем в 1999 годах. Кроме того, этапы 7 и 6 ранга проводятся в секциях, что снимает проблему съедания финансов на проезд. В дальнейшем предполагается, что и более высокие этапы возможно будет проводить в различных центрах настольного тенниса, например, г.Нефтекамск, я считаю, уже готов к этому, но, конечно же, каждый претендент должен сначала пройти экзамен проведения этапов 7 и 6 рангов для того, чтобы доказать необходимость, ответственность и возможность самостоятельного проведения этапов республиканских соревнований.

### **КАЛЕНДАРЬ.**

Закреплены позитивные принципы формирования Календаря спортивных мероприятий. Уже в январе этого года он принят на 2003 г. Вместе с тем Президиум уполномочил президента утвердить этот календарь после окончательного выведения параметров соревнований.

### **БЮДЖЕТНЫЙ ПРОЦЕСС.**

Впервые в новый год мы вступили в режиме нормального бюджетного процесса. Нарботки и окончательное оформление профессиональных соревнований и регистрации игроков позволили еще до начала 2002 г. просчитать доходы и расходы ФНТБ и утвердить их Постановлением Президиума. Образован Бюджетный комитет ФНТБ, который призван в рабочем порядке готовить проекты актов ФНТБ по вопросам доходов и расходов.

### **ЕВСК.**

Решением коллегии Госкомфизкультуры РФ от 26 сентября 2001 г. № 10/2 принята новая редакция ЕВСК. В соответствии с ней присвоение спортивных разрядов от 3 юношеского до КМС по настольному теннису с 2002 г. возможно только на основании достижения соответствующего рейтинга, обсчитываемого ФНТБ. Таким образом, наблюдавшееся игнорирование

обсчитываемых соревнований отдельными тренерами и руководителями физкультурно-спортивных организаций становится невозможным, а присвоение разрядов без соответствующего представления ФНТБ любыми организациями и учреждениями возможно будет преследовать по статьям 285, 286 и 292 уголовного кодекса, не говоря уже о постановке вопроса о должностном несоответствии. При этом, следует иметь ввиду, что, в соответствии с программой настольного тенниса для ДЮСШ, утвержденной Министерством образования России, участие учащихся в соревнованиях и достижение ими на этих соревнованиях требований ЕВСК является обязательным. И теперь, кропотливая работа ФНТБ совместно с государственными учреждениями должна исключить существующую сегодня практику, когда по отчетности проходят тысячи спортсменов и сотни разрядников, а в действительности их в десять раз меньше. Новая редакция ЕВСК в настоящее время печатается в типографии, но ФНТБ уже осуществило рассылку писем председателям райгорспорткомитетов с выпиской из ЕВСК раздела "Настольный теннис".

### **СУДЕЙСТВО.**

Организация судейства остается на низком уровне. Здесь я вижу проблему с двух сторон. С одной стороны - это нарушение ФСО и тренерами программы подготовки, включающей в себя судейскую практику, с другой стороны - отсутствие побудительных мотивов по организации судейства всеми учащимися ДЮСШ со стороны Главной судейской коллегии. Вряд ли я имею право высказывать особые претензии к потенциальным участникам судейского процесса, учитывая общественный характер этой работы, но организовать судейство на первенствах и чемпионатах РБ силами принимающей организации мне представляется возможным и обязательным.

### **ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ФНТБ.**

В настоящее время, к сожалению, абсолютно не ведется работа по организации движения ФНТБ на местах. Должностным лицом, осуществляющим полномочия ФНТБ на местах является секретарь ФНТБ по городу (району). Как правило, им становится председатель ФНТ соответствующей территории. Но в подавляющем большинстве территорий, в том числе и в районах г.Уфы, структурные подразделения ФНТБ не созданы. А ведь в этом, на сегодня, основные функции вице-президентов ФНТБ. Не будет преувеличением сказать, что вице-президентам пора начать работать.

### **ЖЕНСКИЙ СПОРТ.**

Несмотря на все усилия ФНТБ, количество спортсменок уменьшается. Это и понятно - продолжительность спортивной жизни спортсменки примерно в 2 раза короче чем у спортсмена. Это перемножается на другие факторы социальной дискриминации женщин и, в итоге - мы имеем в 2001 году

женщин-участниц всего 12%. Но объективные обстоятельства не должны заставить нас опустить руки. Большую стимулирующую роль должен сыграть ФНТБ Про-Тур. Взносы спортсменов полностью используются на премирование по итогам соревнования, кроме того, призовой фонд женского ТОП-12 определен в более чем 4000 рублей. Для женского разряда установлена минимальная ставка регистрационного сбора на 2002 г. Кроме того, надо вновь вернуться к работе комитета женского спорта и избрать сегодня его руководителя с правом решающего голоса в Президиуме.

### **РАБОЧИЕ ОРГАНЫ.**

Я затронул некоторые, так называемые, рабочие органы ФНТБ. А вообще, каждый член Президиума возглавляет то или иное направление деятельности. Трудно критиковать их деятельность, ведь они не исполнительные органы и не получают заработную плату либо иное другое вознаграждение. Однако - основная задача комиссий, комитетов, советов и коллегий ФНТБ - это представлять интересы, вести нормопроектную работу и координировать мероприятия от имени ФНТБ в соответствующих областях деятельности ФНТБ. Именно для этого члены Президиума избираются. Некоторые направления до сих пор никем не возглавляются. Это, как уже говорилось, женский спорт, это представительство спортсменов, отсутствует как таковой орган тренерского сообщества. Есть некоторые другие направления, не представленные в постоянном руководящем органе ФНТБ. В то же время, не все уже избранные, члены Президиума осознали свою роль. Не называя конкретные комитеты, хочу предложить участникам Съезда выработать поручение Президиуму разработать структуру органов ФНТБ, возглавляемых членами Президиума с целью определения их обязанностей, увеличения самостоятельности и ответственности за порученный участок работы.

### **ТРУДНЫЕ ВРЕМЕНА ДЛЯ СПОРТА.**

Для спорта наступили трудные времена. Логика рыночной экономики не предполагает затрат на неприбыльные мероприятия. В отличие от развитых стран, наше государство налоговым законодательством не только не стимулирует финансирование спорта, но и прямо запрещает это. Можно сделать вывод, что выживут только те виды спорта, которые являются внутренне самодостаточными и которые, несмотря на налоговое законодательство, наличие внешнего финансирования, пристрастия высших должностных лиц государства к определенным видам спорта и иные препятствия, присущие дикому капитализму, являясь по настоящему популярными, имеют достаточное финансирование за счет своих участников. Таким является настольный теннис, который своей заразительностью, доступностью и, при этом, высокой эффективностью, заставляет нас с оптимизмом смотреть в будущее.